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JUŽNI TOK ADUT BRISELA? 

AL NAIMI EVROPI: 
DOBIĆETE  NAŠU 
NAFTU, UMESTO 

RUSKE ... 

 

http://www.nis.rs/
http://www.srbijagas.com/
http://www.transnafta.rs/
http://www.bg.ac.rs/
http://www.uns.ac.rs/
http://www.snaga.org.rs/
http://www.lukoil.rs/
http://www.unks.rs/?page=home&lang=1
http://www.pks.rs/
http://www.earthtribe.co/wp-content/uploads/2011/10/nationalgeographic-cheapoil.jpg
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 NAFTA 

 

Saudijska Arabija spremna da nadomesti svaki manjak ruskih isporuka nafte u Evropu 

RIJAD - Vlada Saudijske Arabije  saopštila je da je spremna da u kratkom roku osetno poveća 

izvoz nafte i pokrije eventuačni manjak koji bi na evropskom tržištu nastao prekidom ruskih 

isporuka preko Ukrajine.Ministar nafte ove monarhije Ali al Naimi je, kako prenosi International 

Business Times, rekao da je vlada u Rijadu već razmotrila i odobrila ovu odluku.  Prema njemu, 

Rijad je spreman da u potpunosti nadomesti bilo kakav manjak koji bi mogao nastati zbog kroze 

u Ukrajini. Al Naimi je takođe rekao da bi Saudijska Arabija povećanjem izvoza mogla vratiti 

cene nafte na ravnotežni tržištni nivo od 100 dolara za barel, pošto je Brent zbog ukrajinske 

krize odskočio na oko 108$. 
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SAD uz Bagdad – London i Pariz jačaju saradnju sa iračkim Kurdistanom 

ISTANBUL – Turski Sabah 

objavljuje u ponedeljak 

analizu prema kojoj vlasti 

iračke autonomne oblasti 

Kurdistan grade strateški 

oslonac na Turskoj „i nekim 

zemljama EU“ u nastojanju 

da očuvaju samostalnost u 

izvozu sirove nafte iz tog 

regiona. U analizi se navodi 

da su se SAD svrstale uz 

Bagdad u suprotstavljanju 

unilateralnoj politici 

Kurdske regionalne vlade 

(KRG). List piše da je zbog toga u februaru predsednik Kurdistana Masud Barzani odbio da 

poseti Vašington i sastane se sa Barakom Obamom, a da je u međuvremenu dva puta bio u 

Parizu radi razgovora o jačanju bilateralne saradnje sa Francuskom.  Gotovo u isto vreme, 

premijer KRG Nečirvan Barzani je bio u Londonu na poziv britanske strane “radi razvoja 

bilateralnih diplomatskih i poslovnih odnosa”. KRG je 22. maja, posredstvom Turske, prodao 

svoj prvi kargo od 1,3 miliona barela nafte nepoznatim kupcima. Bagdad je odmah podneo 

tužbu pariskoj međunarodnoj arbitraži protiv Turske zbog saučesništva u prodaji “iračke nafte” 

preko mediteranskog terminala Cejhan. SAD su saopštile da odbijaju da priznaju bilo kakvu 

nezavisnu prodaju iračke nafte od strane KRG bez prethodne dozvole Bagdada. 

Turski ministar Bagdadu: “Pa mi vam pomažemo” 

ANKARA – Ministar energije Turske 

poručio je Bagdadu da njegova 

zemlja čini uslugu Iraku time što 

pomaže izvoz nafte iz Kurdistana. 

“Zar bi za Irak bilo bolje da Turska 

nije dozvolila transport iračke 

nafte”, pitao je u ponedeljak Taner 

Jildiz i odgovorio: “Ne bi”. “Mi smo 

sused, prijateljska i bratska zemlja 

koja pruža osnovu za transport 

iračke nafte na svetska tržišta”, 

konstatovao je ministar. UPI  
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Birol: Evropa treba da valorizuje potencijal Turske kao transportne rute za naftu i gas 

ISTANBUL – Glavni ekonomista IEA Fatih Birol rekao je da je 

Turska ekonomski napogodnija linija za transport nafte i 

gasa otkrivenih u podmorju istočnog Mediterana. “U 

poređenju sa drugim transportnim pravcima, transprt 

energrenata preko Turske bio bi za Izrael sedam puta 

jeftiniji”, citira turski Sabah Birola ne navodeći sa čime je 

ekonomista pravi poređenje.  On je dodao da rusko-

ukrajinska kriza dodatno izbacuje u prvi plan ovu 

potencijalnu ulogu Turske, pa će “Evropljani tada bolje da sagledaju sadašnji značaj Turske ... 

kao jedne od najstabilnijih ruta i za transport energenata iz Kaspijskog regiona, Iraka i možda u 

budućnosti Irana”.  

Češka odbila ponudu PKN Orlena da mu proda domaće naftovode 

PRAG - Češka vlada će sačuvati kontrolu nad naftovodima i neće razmatrati ponudu poljske 

naftne firme PKN Orlen da preuzme vlasništvo nad naftovodima, objavilo je češko Ministarstvo 

industrije i trgovine. U saopštenju stoji 

da su se dve strane saglasile da osnuju 

radnu grupu koja bi razmotrila 

mogućnosti za budući razvoj čeških 

rafinerija. PKN Orlen je vlasnik najveće 

češke naftne kompanije Unipetrol, koja 

ima većinski udeo u rafineriji Česká 

rafinérská. U aprilu Orlen je poslao 

ponudu da se Unipetrol i Česká 

rafinérská spoje s državnim firmama 

koje upravljanju naftovodima, javlja 

češki dnevnik Prague Monitor. 
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Rosnjeft ubrzava početak posla sa ExxonMobilom 

ASTRAHAN - Rosnjeft i američki ExxonMobil mogli bi pre plana početi istraživanje nafte u 

r<uskom podmorju Arktika, uprkos sankcija zapada zbog Ukrajine, rekao je čelnik ruske 

kompanije Igor Sečin. On je takođe rekao za Reuters da ne vidi ništa dramatično u ovonedeljnoj 

informaciji da  banka Lloyds namerava da odustane od kredita britanskom BP-u za kupovinu 

sirove nafte od Rosnjefta. Prva bušenja u moru Kara bila su planirana za sredinu avgusta, ali je 

Sečin rekao da bi verovatno mogla biti pomerena napred, zavisno od vremenskih prilika. 

Procene potrencijala u tri polja u području koje će rusko-američki partneri eksploatisati iznose 

85 milijardi barela ekvivalenta nafte. Što se tiče odluke Lloydsa, Rosnjeft je iz bankarskih 

krugova obavešten da će se ta britanska banka povuči iz finansiranja posla vrednosti 1,5 do dve 

milijarde dolara između ruske kompanije i BP-a. Britanska kompanija je prošle godine ugovorila 

kupovinu sirove nafte od Rosnjefta ukupne vrednosti 15 milijardi dolara.  

IEA: Jeftina nafta prošlost  

PARIZ - Međunarodna agencija za energiju 

(IEA) upozorila je da je zauvek prošlo vreme 

jeftine energije, jer su naftne i gasne 

kompanije ispraznile lako dostupne izvore. 

Kapitalni troškovi su se udvostručili u 

poslednjih deset godina. Više od 80% 

investicija naftnih kompanija usmereno je u 

nadomešćivanje ispražnjenih polja, prenosi u 

utorak londonski The Telegraph. 

Eksperti Skolkova: Potrošnja nafte opašće 

2035. godine na nivo iz 2012. 

MOSKVA - Potrošnja nafte opašće 2035. 

godine na nivo iz 2012, dok će istovremeno 

rasti potrošnja gasa, procenjuju stručnjaci iz 

najpoznatije ruske poslovne škole Skolkovo u 

Moskvi. Do tog su zaključka došli su 

proučavajući uticaj koji će na tržište nafte 

imati sve veći rast cena ugljikovodonika i 

porast korišćenja električnih vozila. Očekuju da 

će globalna potrošnja nafte 2035. pasti na 74,5 mil. bbl/d, dok će rast potrošnje prirodnog gasa 

izazvati njegova sve veća upotreba kao automobilsko gorivo. Ruska studija pokazuje i da će 

tržište električnih automobila rasti brže nego što to naftne firme i konsultanti misle. Očekuje se 

već sada značajan rast broja proizvedenih električnih auta, s 240.000 primjeraka u 2013. na 

400.000 u 2014. godini. Oil and Gas Eurasia 
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 PRIRODNI GAS    
 

Naftno-indeksirani dugoročni gasni ugovori postepeno odumiru? 

PARIZ – GDF Suez planira da iduće godine dogovori novi sporazum sa Gaspromom, u kome bi 

cena bila vezana za onu na spot 

tržištima, umesto indeksirana za 

tarife naftnih proizvoda, objavljuje 

u četvrtak Bloomberg citirajući 

potpredsednika francuskog gasnog 

kolosa. Jean-Francois Cirelli je u 

interjuu rekao da je več sada više 

od polovine evropskih ugovora  

zasnovano na cenama u “hub-

ovima”. Cena gasa za juli na 

najvećem nemačkom čvorištu je 

32% niža (17,85€/MWh) od tarife 

iz dugoročnih ugovora vezanih za 

naftu (26,19€/MWh), što je - prema Bloombergovim kalkulacijama - najveći procep od marta 

2009. Ovakva situacija izazvala je skok prometa na regionalnim berzama gasa, u Nemačkoj za 

42% prošle godine, a u Holandiji za 10%, pokazuju podaci Trayporta.  Nemački E.ON i RWE su 

prvi uspeli da revidiraju cene sa svojim snabdevačima, dok je italijanskom Eniju , najvećem 

Gaspromovom klijentu, to pošlo za rukom u maju.  Naftno indeksirane cene, ipak, nisu uvek 

iznad onih na berzama, ukazuje viši ekspert za gas u IEA Anne-Sophie Corbeau. Prema njoj, 

najbolja opcija je kombinacija obe cenovne formule u ugovorima „kako sva jaja ne bi stavili u 

istu korpu“.  

Vlada Ukrajine odobrila razdvajanje državnog Naftogaza  

KIJEV - Ukrajinska vlada je odobrila odluku o 

osnivanju posebnog preduzeća za transport 

prirodnog gasa, objavio je ukrajinski ministar 

energetike i industrije ugljena Jurij Prodan i najavio 

da će se takođe osnovati i firma za skladištenje gasa. 

To će biti državna preduzeća, a prvo će da radi kao 

nezavisni operator gasnog transportnog sistema 

prema propisima Evropske unije. Odluka vlade 

sprovešće se pošto je odobri Vrhovna skupština. Ova 

podela ukrajinske državne naftne i gasne kompanije 

Naftogaz na tri odvojene firme predstavlja deo obaveza koje je Ukrajina preuzela kao članica 

evropske Energetske zajednice. Oil and Gas Eurasia 

Cirelli (desno u sredini) tokom nedavnih razgovora sa potpredsednikom 
Gasproma A. Medvedevim (drugi s leva) 
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Jacenjuk pozvao EU da stopira Južni tok 

KIJEV - Evropska unija 

treba da stopira 

realizaciju projekta Južni 

tok, izjavio je u četvrtak 

na sednici parlamenta 

premijer Ukrajine Arsenij 

Jacenjuk, prenosi RIA 

Novosti.  Ukrajina će biti 

u stanju da osigura 

pouzdan tranzit gasa, 

dodao je on. "Apelujemo 

na Evropsku uniju da 

stopira Južni tok. Ukrajina je pouzdana što se tiče tranzita gasa, 

ispunjavali smo i ispunjavačemo svoje obveze", izjavio je Jacenjuk.  Dodao je da je Kijev 

predložio SAD i EU da zajednički koriste i modernizuju ukrajinski sistem za transport gasa i rekao 

da će  njegova vlada u tom cilju osnovati novu kompaniju koja će se baviti upravljanjem 

magistralnih gasovoda. 

Brisel „zamolio“ Sofiju da odloži gradnju Južnog toka 

BRISEL - Evropska unija je uputila zvanično pismo bugarskim vlastima, sa „molbom“ da 

obustave realizaciju projekta užni tok do okončanja procedure utvrđivanja njegove usklađenosti 

sa normama Trećeg energetskog paketa, saopštila je Sabina Berger, portparolka komesara za 

energetiku u Evropskoj komisiji. „Uputili smo zvanično pismo bugarskim vlastima i zatražili od 

njih objašnjenje. Zamolili smo bugarske 

vlasti da obustave realizaciju tog 

projekta dok traje ova procedura“, 

objasnio je situaciju predstavnik 

Evropske komisije Antoan Kolombani, a 

prenosi ITAR-TASS. Formalno, EK 

sumnja da je u izboru pobednika 

tendera za izgradnju bugarske sekcije 

gasovoda Sofija favorizovala rusku 

kompaniju Strojtransgaz. Iz Direktorata 

za znztraćnje tržište EK saopšteno je da 

pismo bugarskim vlastima formalno 

znači pokretanje prvog stepena tzv. 

prekršajne procedure (infringement procedure) protiv zemlje članice. 
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SOCAR: Evropske kompanije ne žele da finansiraju transport azerbejdžanskog gasa u EU 

BAKU – Čelnik investicionog sektora 

azerbejdžanske državne naftno-gasne 

kompanije SOCAR izjavio je u utorak da 

francuski Total i nemački E.ON planiraju 

da se povuku iz projekta Transjadranskog 

gasovoda (TAP). Vagif Alijev pri tom nije 

naveo motive tih odluka, ali je 

prokomentarisao „da je, na primer, Total 

sada zauzet prodajom poslova koje ne 

smatra strateškim“. Francuska kompanija 

je prošle nedelje prodala turskoj državnoj 

firmi TPAO svoj ukupan udeo od 10% u 

gasnom polju Šah Deniz, iz koga treba da 

se gasolvodom TAP izvozi azerbejdžanski 

gas u Evropu.  Reuters 

  
 

TAP: Projekat, svejedno,  ide po planu 

ZUG - Trans-jadranski gasovod i dalje 

napreduje uprkos odluke nekih od 

najvažniji deoničara da izađu iz tog posla, 

rekao je portparol projektne kompanije. 

On je za agenciju Platts ponovio da će TAP-om prvi gas do kupaca stići početkom 2019.  

EU očekuje preko Južnog gasnog koridora pokrivanje 10%, a idealno 20% potreba 

BAKU - EU veruje da preko Južnog gasnog koridora 

može da pokrije 10 odsto I idealno 20 odsto svoje 

potrošnje prirodnog gasa, kazala je šef evropske 

delegacije u Bakuu, Malena Mard (foto). Ona je, na 

otvaranju Kaspijske naftno-gasne izložbe, rekla da će 

Azerbejdžan biti bitan snabdevač Južnog gasnog 

koridora, „projekta, koji ostaje vrhunski prioritet u 

obezbeđenju evropske energetske bezbednosti“. 

azernews 
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Cedigaz: EU preti nestašica struje zbog zatvaranja termoelektrana na gas 

PARIS – Pad potrošnje prirodnog gasa mogao bi izazvati zatvaranje bezmalo 30% evropskih 

proizvodnih termoenergetskih kapaciteta u naredne dve godine, što stvara “ozbiljnu” pretnju 

snabdevanju Evrope strujom, objavila je u ponedeljak lobistička grupacija gasne privrede 

Cedigaz. Potrošnja prirodnog gasa u EU pala je za trećinu u poslednje tri godine, zbog 

konkurencije jeftinog američkog uglja, povećane proizvodnje obnovljivih izvora i pada potrošnje 

energije, stoji u izveštaju. Cena uglja pala je 32% između sredine 2011. i kraja prošle godine, sa 

trendom prelaska američkih termoelektrana na jeftiniji gas proizveden iz škriljaca. U isto vreme, 

rast cena nafte povukao je i cene gasa na gore za 42% između 2010. i 2013. Usled toga, gas 

ubrzano gubi udeo kao pogonsko gorivo za proizvodnju električne energije u Evropi, pa Cedigaz 

procenjuje da bi blizu 30% proizvodnih kapaciteta moglo biti zatvoreno do 2015-2016. 

„Potražnja za gasom smanjena je za 51 milijardu kubnih metara u poslednje tri godine, što 

odgovara ukupnoj potrošnji gasa na tržištu Francuske. Nasuprot tome ... potrošnja uglja 

povećana je za 10% između 2010. i 2012. godine“, stoji u izveštaju. Dodatni problem stvara 

činjenica da će, zbog EU regulativa vezanih za emisije CO2, u periodu 2020-2023, morati da 

budu zatvorene termoelektrane na gas ukupnog kapaciteta 65 do 70 gigavati (GW), upozorava 

Cedigaz. „Sve zajedno, kapaciteti od 115-120 GW, koji predstavljaju trećinu kapaciteta na gas i 

ugalj u EU,  se zatvara ili je pred rizikom zatvaranja, stvarajući ozbiljnu pretnju sigurnosti 

snabdevanja“, stoji u izveštaju. Organizacija zbog toga poziva na novo dizajniranje ovog tržišta 

energije, uključujući povećanje cena koje kompanije plaćaju za emisije CO2. AFP 
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Oettinger: EU želi privremeno rešenje rusko-ukrajinske gasne krize kako bi se premostila zima 

BRISEL - EU komesar za energiju rekao je u ponedeljak 2. juna uveče, posle šestočasovnih 

pregovora sa čelnicima Gasproma i Naftogaza u Briselu, da je dogovoreno da se razmotri plan 

kojim bi se izbegla gasna kriza tokom dolazeće zime zbog odsustva saglasnosti oko cene ruskog 

gasa za Ukrajinu. „Moj zahtev i moja očekivanja su da dogovorimo paket koji pokriva period do 

juna iduće godine“, rekao je Guenther Oettinger novinarima.  On nije ulazio u detalje cena koje 

su razmatrane, ali je rekao da je ona ispod Gaspromovog zahteva od 485$/1.000m3, a iznad 

268$, koliko traži Kijev. Naredna runda tripartitnih pregovora biće održana do kraja ove, ili iduće 

nedelje, rekao je on. EurActiv 

 

 SUSEDI I REGION 

Plan Janafa: Izvozna luka Omišalj 

ZAGREB – Na udarnom mestu 

novog investicionog ciklusa 

koji priprema kompanija 

Janaf je projekat Omišalj – 

izvozna luka, saznaje 

zagrebački Poslovni dnevnik. 

List u četvrtak prenosi izjavu 

predsednika Uprave ove 

naftovodne kompanije 

Dragana Kovačevića da su već 

krenule pripreme novog 

investicionog ciklusa. 

Poslovni piše da su za 

pretvaranje Omišalja, koji je 

uvozna luka i u izvozni 

terminal potrebne različite promene i oprema. Inače, Jadranski naftovod pustiće do kraja ovog 

meseca u rad svoje nove objekte na zagrebačkom Žitnjaku. Više od 200 miliona kuna uloženo je 

u povećanje skladišnih kapaciteta - pet novih rezervoara za naftu, kao i najsavremeniju 

punionicu za derivate za potrebe Zagreba.  

http://www.poslovni.hr/hrvatska/kovacevic-ciljamo-na-omisalj-izvoznu-luku-272942
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Petrol priprema izdavanje euro obveznica 

LJUBLJANA - Slovenački Petrol ovlastio je banku J.P. Morgan za organizaciju susreta s evropskim 

investitorima radi mogućeg izdavanja svojih obveznica, objavila je u četvrtak ova naftna 

distributivna kompanija na portalu Ljubljanske berze. Predstavljanje u evropskim državama 

počeće u ponedeljak, posle čega bi trebalo da usledi prvo, inauguracijsko izdavanje euro 

obveznica. Preliminarna bonitetna ocena obveznica je BBB, objavio je Petrol. Po poslovnim 

prihodima najveća slovenačka firma navodi da je od kreditne agencije Standard&Poor's za svoj 

dugoročni rejting dobila ocenu BBB-, a za kratkoročni ocjenu A-3, uz stabilne izglede. 

Slovenija optimista vezano za Južni tok 

LJUBLJANA – Uprkos spora Evropske unije s Bugarskom, u Sloveniji ostaju optimistii da će ostati 

u projektu Južni tok i da će neka otvorena pitanja biti rešena pre planirane posete Ljubljani 

ruskog ministra spoljnih poslova Sergeja Lavrova, 8.jula. "U više stvari smo našli zajednički jezik. 

Optimista sam i verujem da ćemo se uskladiti oko otvorenih pitanja vezanih uz projekt Južni tok 

Slovenija", rekao je za ljubljanski Dnevnik od srede Marjan Eberlinc, direktor slovenačke firme 

Plinovod, partnera Gasproma u projektu.  

RS: Južni tok zavisi od njegove sudbije u Bugarskoj i Srbiji 

BANJALUKA - Republika Srpska će intenzivno nastaviti s aktivnostima u realizaciji projekta Južni 

tok "usprkos opstrukcijama iz BiH i tekućim problemima na relaciji EU - Rusija“, objavila je 

kompanija Gas-Res u reakciji na postupak koji je iz Evropske komisije pokrenut prema 

Bugarskoj, pišu banjalučke Nezavisne novine.  Doduše, Slobodan Puhalac, v.d. direktora Gas-

Resa, koja je partner Gaspromu u projektu deonice gasovoda kroz RS, rekao je da projekt Južni 

tok u RS treba promatrati u kontekstu njegove sudbine ... pre svega u Bugarskoj i Srbiji.  "U 

stalnim smo konsultacijama s ruskim partnerom Gazpromom, ali pratimo i stavove EU, Srbije i 

Bugarske po ovom pitanju", rekao je Puhalac.   
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Oporavak mađarskog petrohemijskog sektora 

NJUJORK - Konsultant BMI Energy objavio je da je situacija u nekim segmentima mađarske 

petrohemijske industrije i dalje neizvesna, uprkos određenog oporavka u prodajama. Prošle 

godine prodaja hemikalija porasla je za 6,4%. MOL je zaveležio rast u proizvodnji etilena od 

8,9% na godišnjem (y/y) nivou (684.000t), a propilena od 8,4% (348.000t), dok je polietilen 

visoke gustine zabeležio rast od 9,3% (na 351.000t). BMI navodi da, uprkos neujednačenoj 

obnovi u hemijskom i petrohemijskom sektoru Mađarske, investicije nastavljaju da teku, dok su 

kapaciteti u drugim delovima EU pogođeni zatvaranjem pogona. Energyglobal 

 


